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Таблиця 1. Технічний аналіз застарілих мулових відкладень 

Компонент 
Волога робоча 

Wр , 
% 

Зольність 
АР , 
% 

Горюча маса, 
% 

Леткі 

Va ,% Vг ,% 

Застарілі мулові 
відкладення 

2,53 38,98 58,49 39,11 66,86 

 
Отриманий технічний аналіз застарілих мулових вкладень показує можливість 

використовувати його для подальших досліджень спалювання та створення композиційних 
гранул на їх основі. 
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В роботі представлені результати обґрунтування вибору методу сумісних процесів 

сушки та диспергування в одній камері за допомоги механічного ротору при обробці 
високовологих термолабільних матеріалів. 
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термолабільні матеріали. 
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In this article presents the results of the coating by the method of summarized drying 

processes and dispersion in one chamber for the addition of a mechanical rotor in the processing 
of viscous thermolabial materials. 
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Основна частина. 
Літературний огляд і аналіз показують перспективність застосування установок, які 

працюють з одночасною сушкою і диспергуванням в одній робочій камері, що відповідає 
сучасним вимогам для сушильного обладнання. В них створюються великі поверхні 
тепломасообміну, збільшується в порівнянні наприклад, з барабанними установками питома 
продуктивність, зменшуються капітальні витрати і енерговитрати на випаровування вологи. 
На основі отриманих результатів експериментальних досліджень при різних режимах сушки 
термолабільних матеріалів (курячого посліду, рибного борошна, відходів цукрових 
виробництв та інш.) розроблені технології та обладнання для їх обробки. 

Автор експериментально доводить можливість досягнення наступних теплотехнічних 
величин в камері: початкової температури теплоносія в межах 600 - 800ºС; коефіцієнта 
тепловіддачі в межах 900 - 1200 Вт / (м2 • град); середньої кількості теплоти на 
випаровування вологи в межах 3500 - 4000 кДж / кг випареної вологи; середньої напруги 
камери по випареній волозі 350 - 400 кг / (м ³ • год). 

Підсумком обробки та узагальнення отриманих результатів стала розробка методики 
інженерного розрахунку камери установки, підібрано обладнання для формування 
технологічних ліній по виробництву різних видів органічних термолабільних матеріалів. 

Висновки. 
1. Автором експериментально доведено, що розпорошення оброблюваного матеріалу 

на елементи малих розмірів, яке організовано в одній камері дозволить штучно підтримувати 
температуру поверхні матеріалу близької до температури мокрого термометра, тим самим 
зводячи знаходження матеріалу в другому періоді до мінімуму. 

2. Отримані орієнтовні термодинамічні показники вказують на перспективність 
застосування камер одночасного сушіння і диспергування при обробці термолабільних 
матеріалів. 

3. Результати роботи авторів можуть бути використані при проектуванні 
енергоефективного сушильного обладнання для технологічних ліній з переробки органічних 
термолабільних матеріалів. 

4. Напрацювання та практичні рішення можуть бути використані при переробці 
органічних відходів в різних регіонах України, зокрема в її західних областях.  
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Показано, за яких умов компостований дигестат із побутових відходів можна 

використовувати у якості органічного добрива, покращувача ґрунту або ґрунтового 
середовища. 
Ключові слова: Харчові відходи, дигестат, компост, органічні добрива, біогаз.  
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